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MULTIVIBRADORES
ASTAVEIS

Utilizados para geracao de pulsos de
sincronismo (Clock)



Astaveis

Condicoes Iniciais:
Q=0
(capacitores descarregados)
*Vs=1




Astaveis




Astaveis
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Limitacao causada pela
corrente do ramo
correspondente




Cl LM555 - Astavel Comercial
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Temporizador

555 t, = 0,693 RsC

t,=0,693 (Ry + Rg)C

T= t1 * t2

frequéncia = 1/T

ciclo de trabalho = t,/T x 100%

Ry21kQ
C = 500pF
R,+ Rz 6,6 MQ

T,>T,, entdo, ciclo de trabalho
sempre sera > 50%




MULTIVIBRADORES
MONOESTAVEIS

Utilizados para geracao de pulsos de
Temporizacao



Monoestaveis

Exemplo Basico
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> Fica no estado instavel por um tempo pré-definido (T, = tempo
do monoestavel) e retorna ao estado estavel em seguida.

> Nesse exemplo, o tempo de duracao do pulso de gatilho deve ser
maior que o tempo T,,, 0 que € inviavel na pratica.



Monoestaveis

Circuito interno de um
monoestavel nao-redisparavel

> Nao ha praticamente limitacao para o tempo de duracao do
pulso de gatilho em relagcao a Tm.

> Pode ser muito rapido, proximo do tempo de resposta de duas
portas logicas (= 10ns).
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Monoestavel nao redisparavel

Q .Sal'da normalmente Estado estavel
em nivel baixo _ -
Monoestavel Q=0,Q=1

Entrada O

de disparo
Estado quase estavel

Saida normalmente
em nivel alto Q=1,Q=0

As transicées em
d e f ndo tém efeito
na saida Q visto
que ela ja esta
em nivel ALTO

O intervalo entre os
pulsos de gatilho deve
ser maior que T,




Monoestavel redisparavel

T,=2,0 ms

Monoestavel ndo-redisparavel

Monoestavel redisparavel
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ms

Redisparavel

L1

9 10 —»
ms




Exercicio de Aplicacao de Monoestavel

Uma maquina deve trabalhar 2 ms, parar 3 ms e
trabalhar mais 5 ms. Depois deve parar 10 ms e
recomecar o ciclo. Projete o circuito final de

controle da maquina.



